
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di VERTA-BRUGHIERE

Il giorno 14 luglio 2025, alle ore 20.30, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” di 
Via Verta 16, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere nelle persone 
dei Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

CERUTTI DARIO Presidente X
COMBI MASSIMO Vice-Presidente X
FORNARA CATIA Segretaria X

BINO SILVIA X
CAPPELLI CLAUDIA X

Sono presenti inoltre l’Assessore Gemelli e tre cittadini del Quartiere.

Il Sig. Cerutti Dario assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, 
dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno: 

   1-   Aggiornamento lavori centrale Inco

             2-   Lavori Associazione Amici  della Verta-Brughiere

             3-   Iniziative per il prossimo autunno

             4-  Varie ed eventuali

Provvede alla redazione del presente Verbale la Segretaria Catia Fornara 



                           VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere è 
avvenuta con nota Prot. n°20888 del 10/07/2025 ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, al 
Presidente e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori della 
Giunta Comunale; si procede a discutere i punti all’odg

1.  Centralina Inco: l’Assessore Gemelli relaziona. L’impegno a terminare un 
lotto di lavori per la data del 15 luglio non è stato rispettato da Inco. E’ stato 
posizionato il cancello presso l’area delle scuole professionali, ma il 
parcheggio non è stato terminato, né il muro sulla via 11 settembre. Inoltre 
Inco non ha provveduto al pagamento dei canoni idrici per una cifra di 
160.000 euro. L’intenzione è quella di non rinnovare la convenzione tra Inco e 
Provincia e verificare se è possibile adire a vie legali per usufruire della 
fideiussione sottoscritta dall’Azienda (220.000 euro), utilizzando i fondi per 
smantellare i cantieri e ripristinare le aree ancora occupate. E’ urgente 
procedere all’asfaltatura di via 11 settembre e spostare i tubi provvisoriamente 
posizionati sulla Strona. Si discute della situazione prospettata e si ritiene che 
Provincia e Comune non debbano più offrire margini di trattativa all’Azienda 
per il rinnovo della convenzione, considerando che Inco ha aperto i cantieri 
nel 2009 con l’impegno a concludere l’intervento nell’arco di tre anni. Sono 
trascorsi da allora sedici anni e tutti gli impegni sono stati disattesi. Si farà 
un’iniziativa di protesta, con l’esposizione presso il cantiere di uno striscione. 

2.  Lavori Associazione Amici Verta-Brughiere: si apprezza l’ottimo intervento 
di pulitura e sfalcio sul sentiero che conduce all’Alpe Bertogna (a cura della 
squadra forestale regionale). Si progetta un nuovo intervento della nostra 
Associazione per inizio agosto e un ultimo a inizio settembre. Entro fine 
giugno è stata trasmessa la relazione all’Ufficio ambiente per i lavori primo 
semestre 2025. Nel 2026 scadrà la convenzione. L’Assessore riferisce 
dell’intenzione dell’Amministrazione di passare da 25000 a 40000 euro annui 
e comunica che è nata anche l’Associazione di volontari di Crusinallo. 

3.  Iniziative prossimo autunno: si propone di coinvolgere tutti i Quartieri 
cittadini in un censimento di tutte le vecchie vie pedonali della città, i 
cosiddetti “busnell”, in vista di un possibile successivo recupero e 
valorizzazione

4. Varie ed eventuali : 
5. Messa in sicurezza tratto di sponda (orografica sx) Rio Bertogna : si 

segnala che i lavori non sono stati realizzati come progettato; l’Assessore 
prende nota



6. Petizione cittadini Via Carcallo per asfaltatura piccolo parcheggio davanti al 
civico 60: secondo l’Assessore ci deve essere un impegno comune tra la  
Provincia (Istituto Spinelli-Dalla chiesa) e Comune per fare un muro di 
contenimento e l’asfaltatura. L’intervento deve garantire determinati standard 
di sicurezza. Non è possibile fare interventi transitori da parte del Comune. 

7. Si apprezza l’intervento che è stato realizzato per la segnaletica orizzontale 
sulla rotonda all’inizio di Via Verta per mettere in sicurezza 
l’attraversamento pedonale. La spesa sostenuta dal Comune è stata di circa 
5/6000 euro.

8.  Bici a noleggio: com’è noto Vco-trasporti ha vinto un bando di 400000 euro 
per 100 bici sull’asse Verbania-Omegna. In un anno si sono registrate 27000 
utenze, quindi l’iniziativa sta avendo un buon riscontro. Si chiede conto 
all’Assessore dell’uso scriteriato che alcuni ragazzini sembrano fare del 
servizio. In realtà solo i maggiorenni potrebbero usufruirne. Pare che questi 
ragazzini usino il documento del genitore o dell’amico maggiorenne. Sono 
stati fatti controlli da parte dei vigili che hanno registrato -per ragioni di 
privacy- solo il codice numerico della bici, il luogo e l’orario quando alla 
guida ci sono ragazzini. Quindi sono state bloccate le carte di credito con 
utenza irregolare. Le bici non possono andare oltre le linea rossa (cioè uscire 
dai comuni associati al servizio sulla direttiva Omegna-Verbania). Il personale 
della ditta passa tutti giorni a sostituire le batterie anche solo al 50% e a 
recuperare le bici che sono individuate col sistema satellitare. 

9.  Si informa che la Proloco ha vinto un bando della Fondazione Comunitaria 
per comprare attrezzature da mettere a disposizione di tutte le Associazioni. 
Prima si farà un censimento delle necessità e di quanto le Associazioni già 
posseggono

10.Un Cittadino porta il problema delle auto che scendono a grande velocità 
dalla Via Granerolo. Non si possono posare dissuasori poiché il nuovo 
codice della strada ne proibisce l’uso salvo nelle vie private

11.Si segnala che in Via Carcallo ci sono piante che coprono l’illuminazione 
pubblica. E’ competenza del privato provvedere allo sfalcio. Se il verde esce 
sulla strada pubblica adesso vengono fatti i verbali. Poi l’ordinanza. Poi in 
Prefettura. Tuttavia quando il lavoro di pulizia è stato fatto dal Comune è 
capitato che non sia più rientrato dalle spese sostenute.

12.Vaso di espansione sulla Via Verta: il lavoro programmato all’interno 
dell’intervento di efficientamento della rete dell’acquedotto sta per essere 
ultimato.

13.Preventivo della  giostrina con tappeto antiurto da posizionare presso la 
Chiesa della Verta: provvederà l’Assessore a far pervenire al Consiglio il 
preventivo.   
                                                                                 Il Verbalizzante

                                                                                                  Catia Fornara



                                                      


